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Karybos terapijos
NAMAI



KŪRYBOS TERAPIJOS NAMAI 

Gedimino g. 30, Kaunas

tel. 8 615 21022
www.kurybosterapija.lt
ausra@kurybosterapija.lt
ŽMOGAUS PSICHOLOGIJOS STUDIJA

Gedimino g. 30, Kaunas

tel. 8 610 45805
www.zps.lt
zpstudija@gmail.com

MENO TERAPIJOS METODAI 

DIRBANT SU EMOCIJOMIS
2011 m. kovo mėn.  11-13d. 

Kaunas

Seminaras skirtas: specialistams, studentams-psichologams, pedagogams, socialiniams darbuotojams, savo darbe taikantiems piešimo, dailės technikas, bei norintiems susipažinti su šiais metodais. Dalyviai bus supažindinti ir galės praktiškai išbandyti kaip vyksta dailės terapijos užsiėmimas. Vedančioji mokys sudaryti programas dirbant su įvairiomis klientų emocinėmis būsenomis, ypatingai su  agresija, baime, liūdesiu; padedant klientui jas tinkamai išreikšti, valdyti. Bus pristatomos atitinkamos dailės terapijos metodikos, dalį jų bus galima išbandyti praktiškai. Dalyviai taip pat mokysis atpažinti įvairias emocines būsenas piešiniuose.

Seminaro vedančioji: žinoma dailės terapeutė - Liudmila Lebedeva.  Pedagogikos mokslų daktarė, Rusijos valstybinio socialinio Universiteto profesorė. Darbo sritys – dailės terapijos metodologija, teorija ir praktika. L.Lebedeva yra parašiusi 160 mokslinių straipsnių, nuolat veda seminarus, dailės  terapijos grupes (Rusijoje, Baltarusijoje, Latvijoje, Lietuvoje ir kt.). 
Seminaras vyks rusų kalba. Daugiau informacijos apie seminaro vedančiąją ir renginio programą (rusų kalba) galite rasti tinklapiuose: www.zps.lt ir www.kurybosterapija.lt. 
Laikas ir vieta: seminaras vyks Kauno centre, Gedimino g. 30. Laikas: penktadienį ir šeštadienį nuo 9.00 iki 17.00 val.; sekmadienį nuo 9.00 iki 16.00 val. 
Dalyvavimo kaina: 350 lt. /įskaičiuotos visos dailės priemonės/

Registracija el. paštu: zpstudija@gmail.com arba tel.  8 610 45805. Registracijai reikalinga informacija: vardas, pavardė; kontaktinis telefonas, el. paštas. 
