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Методы арт-терапии в работе с  эмоциональными состояниями
Пояснительная записка

Образовательный курс рассчитан на повышение квалификации специалистов с целью расширения их профессиональных возможностей для работы с детьми, подростками, молодежью в образовательных учреждениях, во внешкольных специальных учреждениях, в системе дополнительного образования. 
Авторская программа адресована психологам, педагогам, воспитателям, социальным работникам, специалистам в области коррекционной работы, терапевтически-ориентированным преподавателям изобразительного искусства, преподавателям вузов и студентам старших курсов психолого-педагогических специальностей.

Цель: практическое освоение основных методов и приемов работы в арт-терапии; получение опыта проведения арт-терапевтических сессий и создания целевых арт-терапевтических программ для работы с различными эмоциональными состояниями клиентов, оказания помощи в выражении, осознании, отреагировании и управлении эмоциональными реакциями.

Содержание  программы 
Тема 1.  Арт-терапевтический процесс   (8 часов).


Арт-терапевтическая сессия, модели, структура, этапы. 
Создание и трансформация художественных образов. «Ритуал» завершения сессии,  психологическая помощь и поддержка в поиске и осознании личностных ресурсов. 
Практика 
Подготовка к арт-терапевтической работе: «Первые шаги» (с чего начать арт-терапию в группах младших школьников, подростков, старшеклассников; как выявить ожидания каждого участника и корректно определить запрос на психологическую помощь). Практические приемы  настроя на проявление спонтанности, открытости и креативности в художественном творчестве. 
Арт-техника с использованием пальчиковых кукол «Что ты видишь?». 

Работа с эмоциональными состояниями, травмирующими переживаниями. Эмоциональное переключение, способы отреагирования эмоций в социально приемлемой форме.

Арт-техники: «Яркое воспоминание», «Мои страхи», «Запреты», «Сокровенное желание», «Случайно найденный объект», «Образ дома (различные модификации арт-техники)», «Двери и ключи», «Музыканты моего внутреннего оркестра», «Прощание с обидой» («модели прощания» в арт-терапии), «Шаг навстречу к себе» (приемы помощи в принятии клиентом пережитого травматического опыта).

Тема 2.  Диагностика в арт-терапевтическом процессе (4 часа).
Диагностический потенциал арт-терапевтических техник. Художественный продукт в контексте диагностики. Изобразительная деятельность как художественное самовыражение. Типы рисунков: спонтанные рисунки («почеркушки», непроизвольный, кинестетический)   и   рисунки-экспромты (свободный, тематический). «Терапевтический» рисунок. Подходы (технологический, формализованный, феноменологический и др.) к интерпретации рисунков: диагностические возможности, риски, ограничения. Признаки гнева, агрессии, страха и других травмирующих эмоциональных состояний в рисунках клиентов.
Практика 

«Суб-тест на выявление агрессии» 
«Золотые правила» обсуждения продукта художественного творчества. 
Проективные рисуночные методики в контексте арт-терапии. 

Арт-техники: «Мое наследие» (авторская модификация), «Рисуем имя»,
«Рисунок семьи в образах цветов».
Тема 3. Арт-терапевтические техники в работе с эмоциональными состояниями: разнообразие форм  (4 часа).

Области практического применения арт-терапии. Классические и мультимодальные формы арт-терапии. Перформанс.

Тематика арт-терапевтических сессий (по М. Либман):
1) темы, связанные с освоением изобразительных материалов;

2) общие темы, позволяющие исследовать широкий круг проблем и переживаний участников;           

3) темы, связанные с исследованием системы отношений, образа Я;

4) темы, имеющие особую значимость при парной работе, в малых группах, работе с семьями.
Практика (на примерах)
Арт-техники 1 группы: экспериментирование с красками: отпечатки на зеркале, стекле, ткани, глянцевой, жатой, мокрой бумаге, кляксы черной тушью в сочетании с восковыми мелками и т.д.; исследование свойств природной глины, моделина, пластилина, теста и т.д., фольги, сыпучих материалов (крупы,  песок и др.). Упражнения: «Каракули» (с применением угля и сангины), «Пятна, линии, геометрические фигуры», «Рисунки с закрытыми глазами», «Рисование пальцами».
Арт-техники 2 группы: (рисунки с «фокусом на проблему» и «фокусом на чувства»): «Секреты», «Карта страны эмоций и чувств», «Рисуем агрессию и страх».
Тема 4. Завершение арт-терапевтического процесса (терминация), оценка эффективности арт-терапии (4 часа).
Практика (на примере: «Коллаж из ресурсных образов» (по серии рисунков)
Арт-техники на завершающей сессии групповой арт-терапии: «Линии жизни», «Я в будущем», «Рисуем позитив», «Моя жизненная перспектива», «Образ цели», «Миссия или мое послание», «Мандала успеха» (работа в парах на стекле), «Путешествие за смыслом жизни»,  «Белое на белом» (монохромные композиции), «Путеводная звезда».
