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Лебедева Людмила Дмитриевна,

доктор педагогических наук, профессор
Российский государственный социальный университет
Должность – директор Института ресурсов человека и управления социальным здоровьем населения России
Сфера научно-профессиональных интересов Людмилы Дмитриевны  Лебедевой – методология, теория, практика арт-терапии; арт-терапия в образовании и социальной работе; проективные методы психологического исследования.

 В 2001 году она защитила докторскую диссертацию, первую в России по проблематике арт-терапии. Тема диссертационного исследования - «Педагогические основы арт-терапии в образовании учителя» (С-Петербург, Институт образования взрослых Российской Академии образования, 2001).

С 1992 года по 2008 год работала в Ульяновском государственном педагогическом университете им. И.Н. Ульянова (УлГПУ), занимала должности заведующей кафедрой педагогики и психологии младшего школьника; декана педагогического факультета.

Руководила в УлГПУ курсом повышения квалификации по специальности  «Педагогика и психология» (программа «Арт-терапия в образовании и социальной работе»). 

В настоящее время продолжает вести образовательные семинары в Ближнем зарубежье (Белоруссия, Латвия, Литва, Молдова). Имеет опыт практической арт-терапевтической работы в различных клиентских группах. 

Участвует в Международных и Всероссийских форумах, конференциях, семинарах, научных проектах, поддерживает международные научные связи. 
Л.Д. Лебедева осуществляет научное руководство аспирантами,  соискателями, докторантами, член докторского диссертационного совета;  автор более 160 научных работ, среди которых статьи в центральных  журналах: «Педагогика», «Народное образование», «Вестник психологии образования», «Психолог в школе», «Национальный психологический журнал», «Начальная школа», «Школьные технологии», «Образование», «Дидакт», «Педагогическая диагностика»; в еженедельнике «Школьный психолог» (http://psy.1september.ru), Интернет-ресурсах и других изданиях.
Общественное признание
Книга  Лебедевой Л.Д. «Практика арт-терапии: подходы, диагностика, система занятий». - СПб.: Речь, 2003 - 2008. – 256 с. - переиздана 4 раза.

Другая научная работа Л.Д. Лебедевой в соавторстве с аспирантами Ю.В. Никоноровой, Н.А. Таракановой «Энциклопедия признаков и интерпретаций в проективном рисовании и арт-терапии» (СПб.: Речь, 2006. – 336 с.)  переиздана дважды  и  удостоена званий:
· лауреата национального конкурса «Золотая Психея» (2007) в номинации «Проект 2006 года в психологическом образовании»; 
· дипломанта II степени в номинации «Лучшая книга для практического психолога» II Всероссийского конкурса психологических изданий Министерства образования и науки РФ и Федерации психологов образования России в 2007 году.
Достижения в научно-педагогической работе Людмилы Дмитриевны Лебедевой отмечены Государственными наградами: 
- медалью имени К.Д. Ушинского
- Почетной грамотой Министерства образования РФ.
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